

正在叙利亚访问的俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫说,叙利亚政府向俄罗斯移交了境内化武袭击新证据,叙反对派曾在大马士革郊区使用化学武器。

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德18日会见里亚布科夫,表达叙政府对俄罗斯的谢意,称俄罗斯支持叙政府挫败了反对派的“野蛮攻击”。巴沙尔承诺处置本国化武,但提到这一事务面临的技术难题。他预计,这一过程需要至少一年以及10亿美元资金。



9月18日,叙利亚总统巴沙尔(右)在大马士革会见俄罗斯外交部副部长里亚布科夫 新华社/叙通社

# 俄称获得新证据 叙反对派使用化武

## 新证据 俄称叙反对派牵涉化武袭击

里亚布科夫17日抵达叙利亚首都大马士革,当天晚些时候与叙利亚外交部长瓦利德·穆阿利姆会晤。

俄新社和俄通社-塔斯社18日援引里亚布科夫的话报道,叙政府向俄罗斯移交了境内化武袭击的新证据。“相应材料交给了俄罗斯方面,”里亚布科夫说,“我们被告知,这是反对派牵涉化武袭击的证据。”

里亚布科夫说,俄罗斯会郑重对待证据。就新获证据,俄方现未得出结论。

里亚布科夫说,此前联合国的报告有“选择性”,忽视一些情况,俄方感到失望。“由于未能展现全面情况……我们不能像其他人那样政治化、带偏见并不公正地评价报告结论。”

## 新调查 联合国调查组将重返叙利亚

继16日公布叙化武调查报告之后,联合国叙利亚化武调查小组负责人、瑞典科学家阿克·塞斯特伦18日告诉法新社记者,联合国调查员准备不久后将重返叙利亚,继续有关化武袭击指控的调查。

塞斯特伦说,16日报告是“临时报告”,着重大马士革塔塔地区8月21日化武袭击。叙利亚境内还有更多化武袭击指控,时间可

追溯至今年3月,叙政府和反对派均被指认为肇事方。

按他说法,十三起指控有待调查。联合国调查目的将不在于确认化武袭击肇事方,“这不是我们的任务”。

法新社援引他的话报道,调查人员的行程安排会在“一个星期内确定”,他希望尽可能在10月底前提交涉及所有化武袭击指控的最终报告。

## 老问题 叙总统称销毁化武费时费钱

叙利亚总统巴沙尔承诺处置本国化武,但提到这一事务面临的技术难题。他预计,这一过程需要至少一年以及10亿美元资金。

“这无关意愿,关联技术……以技术角度而言,这是非常复杂的操作,需要许多钱。(处理)叙利亚库存(化武)估计需要10亿美元……对环境伤害不小。”

就处置化武所需时间,巴沙尔说,这“视情况而定,大家得问专家,他们所说尽快是什么意思。这(处置化武)有一定的过程,需要

一年或更长一些(的时间)”。

被问及叙方是否会考虑把化武交给美国,巴沙尔说:“如果美国当局准备支付那笔钱并负责把有毒物质带到美国,他们为什么不呢?”

这名处于焦点中的叙利亚总统再次否认政府军动用化武。

巴沙尔说,整件事的全貌还不清晰,但“总之,我们没有在塔塔地区使用任何化学武器”。他提出,任何人都可以在家中制造“沙林”制剂,反对派同样可以。

## 老账单 德承认对叙出口化学品多年

德国18日承认曾向叙利亚出口化学品多年,但否认这些化学品被用于制造化学武器。

德国联邦经济部当天发表声明,承认德国2002年至2006年曾向叙利亚提供化学品。

同一天,德国总理安格拉·默克尔接受德国电视一台采访时说,没有证据表明德国向叙提供的化学品被用于制造化武。

默克尔确认, 欧洲联盟2011

年3月决定制裁叙利亚后,德国不再向叙出口这类原料。

德国《明镜》周刊网站依据政府提供的材料报道,2002年至2006年德国共出口137吨化学品,包括运往叙利亚的93吨氟化氢。

英国政府本月7日承认,政府曾向两家企业发放化学品出口许可,准许它们在2004年7月至2010年5月向叙利亚出口可用于制造化学武器的氟化钠。综合新华社电



一位妇女带着孩子在街头乞讨

## 没了丈夫的妇女,街头乞讨 探访黎巴嫩的叙利亚难民营

从动武的紧张局势到和平协商,如今的叙利亚似乎“逃过一劫”。但一个月有余的危机,却让大量当地百姓背井离乡。

联合国难民署称,逃到黎巴嫩的叙利亚难民达到73.9万。如此众多的一群人涌入异国,如何让生活为继?

### 失去丈夫的妇女街头乞讨

从黎巴嫩港口城市的黎波里徒步前往哈热吐太乃克叙利亚难民营大约是10公里。一路上见到很多难民走上大街行乞。

“黎巴嫩的街头,随处可见大量的难民以乞讨为生,广场附近、车站和清真寺旁边最常见。”一位当地人说,见得最多的就是妇女带着小孩乞讨,而她们大多数看起来都很年轻漂亮。

当地人介绍说,有的难民直接在街道上铺个袋子,一家人坐在一起乞讨。这些叙利亚难民每个家庭一般都有三四个小孩。“有些妇女怀里抱着不大的小孩,身旁横七竖八地还睡着小孩,而丈夫则静静地坐在旁边,脸上没有任何表情。”这位当地人描述起见到的难民表示并不陌生,由于黎巴嫩是一个旅游国家,消费水平很高,难民们吃得很简单、住得都很简陋。

不过也有人说,不是所有的难民都沦落到乞讨的地步,只有那些失去丈夫,还有没能登记要补助金的人,才不得不乞讨。”

### 叙利亚人到黎巴嫩不需要签证

50岁的穆罕默德一家去年年末从叙利亚伊德利卜来到黎巴嫩。他说,叙利亚人来黎巴嫩不需

要签证,拿着护照就可以进来。因为叙利亚几乎包围着黎巴嫩,没护照的人,走无人把守的边境或走山路偷渡也可“很方便”地进入。

“我们全家当初从伊德利卜包了辆小车,先到了叙利亚首都大马士革。然后转了几次车才到的黎波里。”穆罕默德说,因为之前就听说的黎波里的消费低,而且那里的百姓关心叙利亚难民,所以选择了这个城市。“在路上听司机说,有条街叫哈热吐太乃克,有简单便宜的出租房。随后我们就来到这儿租了房子,暂时安了家。”他说。

### 一家六口每顿饭20美金

穆罕默德全家六口人,有四个孩子。在联合国驻黎巴嫩办事处登记后,算是定居在黎巴嫩。穆罕默德说,即使在难民营,租房对目前的他而言,也十分困难。

“房租每月200美金,电费每月50美金,而像我们一家六口人,按照黎巴嫩人的生活,每顿饭的花费大概在20美金左右。”穆罕默德说,好在水是免费提供的。

他说,登记后就可以得到按人口发放的补助金。每人会领到一张卡,卡里有大约30美金,拿这个卡可以去超市或粮油店买米、买面。他说,自己在黎巴嫩没有工作,难民一般在联合国办事处或在慈善机构登记拿补助金,慈善机构还会提供被褥等东西。据《法制晚报》

## 俄飞香港客机 1女子要开逃生门

综合消息 19日,一名搭乘俄罗斯飞香港航班的28岁外籍女乘客,疑因醉酒企图打开机舱逃生门。

这名外籍女乘客最后被机组人员制服。客机早上近6时抵达香港机场后,警员拘捕涉事女乘客。

## 埃及开罗地铁 发现爆炸装置

据新华社开罗9月19日电(记者 田晓航 王蕾)埃及警方19日清晨在首都开罗地铁内发现两枚爆炸装置,并成功将其拆除,地铁运营也恢复正常。同日,埃及警方和武装部队继续对开罗附近的武装分子实施打击。

据埃及官方通讯社中东社报道,地铁工作人员当天清晨在开罗地铁一号线的宰通站附近发现可疑爆炸装置并报警,警方命令暂停相关路段的地铁运行。拆弹专家随后进入地铁排弹,成功将爆炸装置拆除。警方随后对该区域进行排查以防有其他爆炸装置藏匿。

另据中东社报道,当天早些时候,埃及警方和武装部队对活动于开罗郊区的武装分子进行打击,造成一名警察死亡,另有几名警察受伤。此外,警方还逮捕了15人,缴获了包括火箭弹发射器在内的数十件武器。

警方发言人哈尼·阿卜杜勒·拉蒂夫表示,安全部队将继续展开行动,直至彻底清除在该地区活动的武装分子。

## 伊朗总统称 不会发展核武器

据新华社华盛顿9月18日电(记者 王丰丰 郭曼桐)美国全国广播公司18日报道,伊朗总统鲁哈尼当天接受该台专访时说,他领导的政府不会发展核武器,他有全权就伊核问题与西方达成相关协议。鲁哈尼在专访中谈到与美国总统奥巴马的书信往来时说,奥巴马的信“积极而且有建设性”。他说,书信来往“可能是未来重要进展的第一小步”。

白宫发言人卡尼18日在例行新闻发布会上说,奥巴马在写给鲁哈尼的信中表示,美方愿意让伊朗方面证明其核计划是用于和平目的,但希望伊方尽快行动,因为外交解决的窗口“不会永远打开”。

## 布莱尔女儿 伦敦街头被劫



凯萨琳·布莱尔(右)

综合消息 英国前首相布莱尔的25岁女儿凯萨琳·布莱尔在伦敦街头遭枪,其中一名抢匪持枪,所幸无人受伤也无财物损失。

BBC报道称,凯萨琳是名律师,她与男友和一群朋友一起走在伦敦市中心街上时,被抢匪相中。

伦敦都会区警察局说,这起事件发生在16日晚8时30分,2名男性嫌犯,持有一把枪。警方说,嫌犯虽带有武器,但是“并没有使用,无人受伤,也没有财物损失”。

《每日电讯报》报道,2名嫌犯中一人持枪,要挟凯萨琳和男友交出现金和珠宝,后来很快逃逸,一无所获。